
COMITÊ DA REGIÃO HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E 

DOS SISTEMAS LAGUNARES DE MARICÁ E JACAREPAGUÁ – CBH-BG 

SUBCOMITÊ LAGUNAR ITAIPU PIRATININGA - CLIP 

 

 

 

Subcomitê Lagunar Itaipu Piratininga – CLIP 

Colégio Salesiano, Rua Santa Rosa, 207, Santa Rosa, Niterói, CEP 24240-225 

Mail: clip.cbg@gmail.com  Tel 9 9927 0673  Facebook: Clip Niteroi 

ATA DA 34º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ LAGUNAR ITAIPU 1 

PIRATININGA, realizada no dia 11 de fevereiro de 2020 às 18 horas, no 2 

Colégio Salesiano, localizado na Rua Dr. Cornélio de Melo Júnior, 117 - 3 

Piratininga, Niterói,deu-se início a reunião em tela com a seguinte pauta: 1. 4 

Aprovação da Ata remanescente de 2019; 2. Plano Municipal de 5 

Saneamento (andamento); 3. Discussão do termo de cooperação entre 6 

PMN e INEA; 4. Apresentação geral / final dos GTs; 5. Andamento dos 7 

Macroprogramas do Comitê da Baía de Guanabara; 6. Apresentação do 8 

ENCOB 2019; 7. Apresentação do projeto de urbanização do Santo 9 

Antônio; 8. Retomada do GT Saneamento para Drenagem e Resíduos 10 

Sólidos; 9. Assuntos.A Reunião iniciou-se às 18:48h. O coordenador do 11 

subcomitê pelo segmento usuários de água, Sr. Halphy Rodrigues, fez uma 12 

breve abertura falando da importância da participação no subcomitê, para que 13 

todos os membros façam um esforço para trazer os membros que estão 14 

afastados. Item 1. Aprovação da ata remanescente de 2019: A Katia Vallado 15 

solicitou que a Agevap enviasse os áudios das reuniões de 26/11 e 17/12 para 16 

conferir as minutas dasatas, pois entende que há equívocos nelas. Sendo 17 

assim, as atas serão colocadas para aprovação na próxima reunião do 18 

subcomitê. Item 2. Plano Municipal de Saneamento (andamento): O Sr. 19 

Halphy Rodriguesressaltouque todas as colocações feitas durante a audiência 20 

pública foram consideradas no Plano de Saneamento e que há um e-mail 21 

disponível para sugestões. Apresentou também que está agendada mais uma 22 

audiência pública e que em breve será convocada. O Sr. Paulo Bidegain 23 

colocou uma preocupação, pois o contrato com a Concessionária Águas de 24 

Niterói foi renovado antes da aprovação do Plano Municipal de Saneamento. 25 

Em seguida, o Sr. Halphy Rodrigues apresentou que o contrato de concessão 26 

prevê todos os investimentos de saneamento a serem realizados na cidade, 27 

inclusive com definição de indicadores de desempenho da concessionária. O 28 

Sr. Gonzalo Perez apresentou uma preocupação, pois os dados utilizados pela 29 

empresa contratada não estão corretos e que já notificou a PMN sobre esses 30 

erros. A Sra. Katia Valladopontuou ser importante analisar o termo de 31 

referência paracontratação da empresa responsável pelo Plano Municipal de 32 

Saneamento, pois não poderá ser cobrado nada além do que está previsto em 33 

contrato.O Sr. Alexandre Braga reafirmou a importância do estabelecimento de 34 

metas e prazos para avaliação do serviço prestado pelas concessionárias. 35 

Neste sentido, o Sr. Paulo Bidegainenfatizoua importância de organizar uma 36 

reunião prévia com as concessionárias para discussão dos temas da audiência 37 

pública e, sendo assim, o Subcomitê enviará cartas para os envolvidos para 38 

organizar essas reuniões. Item 4. Apresentação geral/final dos GTs: O Sr. 39 
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Gonzalo Perez enfatizouque o produto solicitado pelo Subcomitê foi entregue 40 

no dia 10/02/2020, conforme definido em plenária. A Sra. Katia 41 

Medeirossolicitou que a Hidro Science enviasse a apresentação a ser realizada 42 

no dia 03/03/2020 para o Subcomitê. O Sr.Halphy Rodrigues apresentou o 43 

direcionamento vindo do CBH-BG, que sugeriu a manutenção do GT de 44 

Saneamento para discutir os projetos de drenagem e de resíduos sólidos. O Sr. 45 

Gonzalo Perez fez uma apresentação sobre o trabalho desenvolvido pelo GT 46 

de Saneamento, bem como suas conclusões e encaminhamentos. Em seguida, 47 

a Sr.Márcia Ferreira apresentou o trabalho desenvolvido pelo GT Passivo 48 

Ambiental do Rio João Mendes, o qual identificou uma grande quantidade de 49 

resíduos sólidos retirados do rio, sendo necessário dar uma destinação ao 50 

mesmo. Em seguida, a Sra. Katia Vallado mostrou uma matéria sobre o 51 

lançamento de edital para obras de infraestrutura no engenho do Mato, citando 52 

alteração de curso do Rio João Mendes, e a importância desse projeto ver 53 

apresentado no CLIP. Item 5. Macroprogramas: O Especialista de Recursos 54 

Hídricos,Sr. Leandro Viana, fez uma apresentação sobre os Macroprogramas, 55 

projetos e valores a serem investidos pelo CBH-BG na área de atuação do 56 

subcomitê, solicitando que o subcomitê, através de seu GT Saneamento, 57 

discuta e aponte a proposta para aplicação do recurso para coleta e tratamento 58 

de esgotos sanitários. Sendo assim, o Subcomitê enviará representantes para 59 

a reunião dos GTs de Saneamento na Sede do CBH-BG. A reunião foi 60 

encerrada às 21:20h. 61 

ENCAMINHAMENTOS: 
 
1- A Agevap enviará os áudios das reuniões de 26/11 e 17/12 para a 
coordenação do subcomitê. 

2- A Coordenação do Subcomitê revisará as atas de 26/11 e 17/12 e 
colocará para aprovação na próxima reunião extraordinária. 

3- A Coordenação do Subcomitê enviará cartas para convocar as reuniões 
com as Concessionárias, anteriores à audiência pública. 

4- A Sra. Marcia Ferreira deverá enviar para a Coordenação do CLIP o 
relatório do GT Passivo Ambiental do Rio João Mendes. 

5- O Subcomitê fará uma proposta de oficina para divulgação e apoio na 
participação do edital de apoio à pesquisa . 
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Participantes 

Poder Público: Museu de Arqueologia de Itaipu – Eunice Batista; Secretaria 
Executiva da Prefeitura de Niterói – Luciano Paez.  

Sociedade Civil: AMAF – Marcia Bezerra Ferreira; Organização Coletivo 
Ambiental – Rafael Gonçalves; CCRON – Kátia Vallado e Alexandre Braga.  

Usuários: Associação de Windsurf de Niterói – Paulo Bidegain e Carlos Jamel; 
Águas de Niterói – Halphy Rodrigues.  

Convidados: CCRON – Gonzalo Perez; GMR – Crystal Franco, Gabriel 
Gouveia, Iuri Coutinho e Gil Pamplona; SMAHRS – Isadora Riker e Augusto 
França; LPS – Alexandre Nascimento e Katia Medeiros. 

 

 

Rio de Janeiro, 07 de fevereiro de 2020 


